Lycée Camille SEE
06 septembre 2010 FONCTIONS GENERALITES 2nde 4

EXERCICE 1
f etg sont deux fonctions

1. Traduire chacune des phrases suivantes a 'aide d’égalités :
a. Limage de-1 par la fonctionf est 3. b. Lantécédent d&2 par la fonctionf est 3.
c. —3 a pour image 1 par la fonctian d. 3 a pour antécédertd et 2 par la fonctiomy.
2. Onsaitque(-2) = 1etg(l) = -2
a. Traduire chacune des deux égalités par une phrase contenant'lmags".

b. Traduire chacune des deux égalités par une phrase contenant'Entégedent".

EXERCICE 2
Soit f une fonction définie sur I'intervalle{3; 3]. On sait que :

— lesimages de3; 0 et 3 par la fonctiorf sont respectivement5; 0,5-e4
— 0 a exactement deux antécédertset 2.

1. Parmi les quatre courbes représentées ci-dessous, quellessbestqui ne peuvent pas représenter la
fonction f ? (Justifien
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2. Pour chacune des propositions suivantes, dire si elle est vraieissef :
a. L'équationf(x) = 0 admet exactement deux solutions.
b. Le pointM(-1; 0) appartient a la courbe représentative de la fondtion
c. Pour tout réek de l'intervalle [-3; 3], f(X) < 5.
d. La courbe représentative de la fonctibnoupe I'axe des ordonnées en deux points.

EXERCICE 3
Soit f la fonction définie suR par f(x) = (2x + 5)% — 9x? . On noteCt sa courbe représentative.

1. Factoriser I'expression digXx).

2. Développer I'expression d&Xx).

3. Quelle est 'ordonnée du poiAtde la courbeC qui a pour abscisse2 V3?2

4. Quelles sont les coordonnées des points d’'intersection de la dOudeec les axes du repere ?
5. Quelles sont les abscisses des points de la cdlylogi ont pour ordonnée 25 ?

EXERCICE 4
La courbeC; tracée ci-dessous, dans le plan muni d'un repére orthogonal, esirlaeceprésentative d’'une
fonction f définie suiR.

Page 1 sur2]



Lycée Camille SEE

06 septembre 2010 FONCTIONS GENERALITES 2nde 4

y

. /

. /

° /

4

f = 2 /
T
- /
T~
9/ 8| -7 65 -4 B 2L 0 L 2 3 4 5 6 X
N /
NS
r4
4

Par lecture graphique :

1. Quelle est 'image de 5 par la fonctidr?
2. Quels sont les antécédents-d&?

3. Résoudrd (x) = 0.

4. Résoudrd (x) < -2.

EXERCICE 5
La courbeC; tracée ci-dessous est la courbe représentative d’une forfctiéfinie suR.
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1. En justifiant votre réponse, donner le nombre de solutions des éqgistiivantes :
a. f(x)=0.
b. f(x) =-2.
c. f(x) =5.

. . 5
2. Par lecture graphigue, résoudie) = >
EXERCICE 6 5
Soit la fonctionf : x +— =1 définie pour tout réek > —1 . On noteCs sa courbe représentative dans le
plan.

1. a. Recopier et compléter :
f est la fonction définie sur l'intervalle ......... par ......... Lardb®C a pour équation .........

b. Calculer 'image de 2.
c. Déterminer les antécédents éventuels de 1.
2. a. Le pointM(3; 2) appartient-il a la courb@s ?
b. Le pointA d'abscisse 2 appartient a la cou®e Quelles sont les coordonnées du pdirnt
c. Le pointB d’ordonnée-1 appartient a la courb@;. Quelles sont les coordonnées du pdrt
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